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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

1. A composicdo percentual aproximada do ar seco em volume é
(A) Argbnio, 78; COz, 21; N2, 0,9; O2, 0,03.
(B) Argdnio, 0,03; CO2, 0,9; N, 21; Oz, 78.
(C) Argdnio, 0,03; CO2, 78; N2, 21; Oz, 0,9.
(D) Argbnio, 0,9; COz, 0,03; N2, 78; Oz, 21.
(E) Argbnio, 21; CO2, 0,9; N2, 0,03; Oz, 78.

2. Emum processo de resfriamento e desumidificagéo do ar,
(A) a umidade relativa diminui.
(B) o contetdo de umidade (ou umidade absoluta) aumenta.
(C) aentalpia diminui.
(D) a densidade diminui.

(E) atemperatura de bulbo umido aumenta.

3. A Temperatura Operativa de um ambiente condicionado €
(A) atemperatura que o condicionador mantém no ambiente.
(B) a média entre a temperatura de bulbo seco e a de bulbo
Umido.
(C) atemperatura de insuflagéo do ar.

(D) a média entre a temperatura de bulbo seco e a temperatura
média radiante.

(E) atemperatura regulada no termostato do sistema.

4, Considere o enunciado abaixo e as trés propostas para
completa-lo

A resisténcia térmica de conducéo é diretamente proporcional a
. espessura do material.
Il. condutividade do material.
lll. drea transversal ao fluxo de calor.
Quais propostas estéo corretas?
(A) Apenas Il
(B) Apenas|.
(C) Apenaslielll.

(D) Apenaslell.
(E) Apenas II.

5. Considere o enunciado abaixo e as trés propostas para
completa-lo.

Na carga térmica para sistemas de aquecimento de ambientes,a
vazao de ar exterior deve ter

. seu conteddo de umidade (umidade absoluta) diminuido.
IIl. seu conteddo de umidade aumentado.

lll. sua umidade relativa aumentada.
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6.

7.

Quais propostas estéo corretas?

(A) Apenas|.
(B) Apenaslell.
(C) Apenaslielll.
(D) Apenas Il.
(E) Apenas llL.

Observe o gréfico abaixo, que representa um dia externo de
projeto da carga térmica de resfriamento (no veréo).
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Com base nesse grafico, considere as seguintes afirmagdes.

. Acurvaa representa a radiacdo solar horizontal.

IIl.  Acurva b representa a temperatura de bulbo seco externa.
lil. A curva c representa a umidade relativa externa.

Quais estao corretas?

(A) Apenas IIl.
(B) Apenas el
(C) Apenaslielll.
(D) Apenas|.
(E) Apenas II.

Considere 0 enunciado abaixo e as trés propostas para
completa-lo.

Na difusdo de ar em difusores e grelhas,

. amaior velocidade do ar ocorre entre as aletas do difusor.

Il. o fator de indugdo aumenta a vaz&o de ar movimentado na
sala em relagdo a vazéo do difusor.

ll. os difusores de forro tém jato de ar axial e as grelhas de
parede tém jato de ar radial.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas Il.
(B) Apenas|.
(C) Apenaslell.
(D) Apenas Il.
(E) Apenaslielll.

|
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8. Considere as seguintes afirmagdes a
dimensionamento de redes de dutos.

respeito  do

. No método da velocidade constante, a se¢éo transversal dos
trechos de dutos ndo depende da vazéo de ar do trecho.

IIl. No método da friccdo constante, os dutos terdo secdo
transversal constante em todos os trechos.

lll. No método da recuperacdo de pressdo estatica, o
escoamento é desacelerado ao longo da rede de dutos.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas .
(B) Apenas i elll.
(C) Apenas|l.
(D) Apenas Il
(E) Apenasiell.

9. Considere as seguintes afirmagbes a respeito do
funcionamento de um equipamento de ar condicionado.

0 equipamento de ar condicionado

. absorve calor em alta temperatura e dissipa na baixa
temperatura.

Il.  comprime vapor saturado apds a absor¢ao de calor do meio
frio.

ll. faz reverséo de ciclo invertendo a rotacdo do compressor.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas II.
(B) Apenas|ell.
(C) Apenas I.
(D) Apenas lielil.
(E) Apenas|.

10. Considere as seguintes afirmagdes a respeito dos sistemas e
equipamentos de ar condicionado existentes.

. Um sistema de dgua gelada trabalha com expanséo direta.

IIl. O condicionador rooftop ¢ uma maquina compacta de
grande porte.

ll. O compressor scrol trabalha com um caracol que gira em
alta velocidade.

Quais estao corretas?
(A) Apenas |.

(B) Apenas IIl.

(C) Apenaslell.

(D) Apenas .
(E) Apenaslielil.

11. Considere as seguintes afirmagdes a respeito das leis dos
ventiladores.
De acordo com essas leis,
I.  avazdo varia com o quadrado da rotacdo dos ventiladores.

IIl. a pressdo varia com o quadrado da rotacdo dos
ventiladores.

lll. a poténcia varia inversamente com o cubo da rotagdo dos
ventiladores.
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Quais estdo corretas?

(A) Apenas II.
(B) Apenaslell.
(C) Apenaslielll
(D) Apenas|.
(E) Apenas lIl.

12. Sendo a poténcia de uma motobomba calculada pela equagéo
A=(B x C) / D, pode-se afirmar corretamente que

(A) A ¢ poténcia, B é vazdo massica, C é pressdo produzida, e
D é a eficiéncia do rotor da bomba.

(B) A é poténcia, B é presséo produzida, C é vazao méssica, e
D é a eficiéncia do rotor da bomba;

(C) A é poténcia, B é vazéo volumétrica, C é pressao produzida
e D é a eficiéncia total da motobomba;

(D) A é poténcia, B é vazéo volumétrica, C é a eficiéncia total da
motobomba, e D é a rotagdo da motobomba;

(E) A é poténcia, B ¢ vazdo volumétrica, C é o consumo de
energia, e D é o didmetro de sucgéo da motobomba.

13. A concentragdo de CO: (diéxido de carbono) é representativa
da qualidade do ar de ambientes internos usados por pessoas.
A vazao do ar de renovagao necessaria para 0 ambiente pode
ser calculada pela equagéo A=B/(C-D).

Sendo A a vazdo de ventilagdo, pode-se afirmar corretamente
que

(A) B é a absorgdo de CO: em filtros, C é a concentragdo
externa de CO2, e D € a concentragdo interna de COs.

(B) B é a concentragdo interna de COz, C é a concentragdo
externa de COz e D é a eficiéncia de remogdo de do
ambiente CO2.

(C) B ¢é a absorgdo de CO2 pelo ambiente, C € a liberagdo
interna de CO2, e D é a concentrac@o externa de CO2.

(D) B ¢ a geragéo de COz, C é a concentragao interna de CO, e
D é a concentragéo externa de COa.

(E) B é a geragdo de CO2, C é a capacidade interna de absorver
CO2, e D é a concentracdo externa de CO2.

14. A pressurizagdo de escadas enclausuradas é feita pela perda
de carga existente nas exfiltragbes de ar do ambiente
pressurizado. Esta perda de carga é calculada pela equagdo
A=(BxC?)/2.

Sendo A a perda de carga nas exfiltracbes, pode-se afirmar

corretamente que

(A) B é a densidade do ar, e C é a velocidade do ar nas
aberturas de exfiltragdo.

(B) B ¢ a velocidade do ar nas aberturas de exiiltragéo, e C é o
coeficiente de descarga das aberturas de exfiltragao.

(C) B é a érea das aberturas para passagem do ar e C ¢ a
velocidade do ar nas aberturas de exfiltragéo.

(D) B ¢ a quantidade de aberturas para passagem do ar, e C é a
velocidade do ar nas aberturas de exfiltragéo.

(E) B ¢é a densidade do ar, e C é o coeficiente de descarga das
aberturas de exfiltragdo.



15. Considere as seguintes afirmagbes a respeito da fricgéo

constante, um dos métodos para se dimensionar tubulagées
hidraulicas para sistemas de ar condicionado central.

Este método considera que a velocidade da agua é
constante em todos os trechos da rede.

Este método considera que a perda de carga unitaria em
todos os trechos é constante.

Neste método, 0o material da tubulagdo ndo interfere no
tamanho das tubulages, pois estas dependem somente da

Considerando-se a equagédo basica do principio do trabalho e

energia, € correto afirmar que a forca maxima Fmax é

2
(A) Fmdx = 4 +1 Wcab + Wcar)
2gd

B) F_ =—
() mdx 2

2
. + 1 Wcab + Wcar )
2gd

vazdo de agua.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas IIl.
(B) Apenasell.
(C) Apenaslielll.
(D) Apenas |.
(E) Apenas II.

16. Assinale a alternativa correta em relag@o ao potencial de efeito

estufa (GWP) dos fluidos refrigerantes citados.

(A) R22, 1430; R134a, 1810; R404a, 2100; R410a, 3900.
(B) R22, 3900; R134a, 2100; R404a, 1810; R410a, 1430.
(C) R22,3900; R134a, 1430; R404a, 1810; R410a, 2100.
(D) R22,2100; R134a, 3900; R404a, 1430; R410a, 1810.
(E) R22, 1810; R134a, 1430; R404a, 3900; R410a, 2100.
17. As pressdes ambientais de projeto de ventilagdo por

insuflamento e/ou exaustao de uma sala, de uma cozinha e de
um sanitdrio, todos interligados diretamente por portas, em

termos comparativos, s&o
(A) Sala, +10 Pa; Cozinha, -20 Pa; Sanitario, -10 Pa
(B) Sala, -20 Pa; Cozinha, -10 Pa; Sanitario, +10 Pa
(C) Sala, +10 Pa; Cozinha, - 10 Pa; Sanitario, -20 Pa
(D) Sala, -20 Pa; Cozinha, +10 Pa; Sanitario, -10 Pa
(E) Sala, -10 Pa; Cozinha, -20 Pa; Sanitario, +10 Pa

18. Leia o enunciado abaixo, que se refere aos dispositivos de guia

dos elevadores de cabina.

Para projetar trilhos de guia e suas fixagdes, considera-se que,
durante a embreagem com os detentores de seguranca
quando os cabos freiam, além do peso da cabina e do peso da
carga, eles devem resistir ao impacto causado pela absor¢do
da energia cinética da queda da cabina carregada. A energia
cinética T, devido ao peso da cabina Wea» € a0 peso da carga

Wear, é dada por:

car

T=——cb e,
2 g

chab - W 2

onde v é a velocidade de translagdo e g a aceleragdo da
gravidade. Os calculos sdo baseados na hipdtese de que o
detentor de seguranga com os trilhos causa uma forca nos
trilhos sobre o percurso d, 0 mesmo que cresce de 0 a Fmax

com uma relagéo linear.
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© F.=2 V—+1}me+w )

car

gd
21?2
gd

(D) Fmdx = 2 — 1}Wcab + Wcar)

V2
E) F =2 +1 W, +W.
( ) mdx ng } cab car)

19. Sabendo-se que, relativamente ao sistema de prote¢do por
extintores, 0 agente extintor mais apropriado para cada tipo de
incéndio depende do material que estd em combustdo, pode-
se afirmar INCORRETAMENTE que

(A)

(B)

©

(D)

(E)

0 uso de extintores contendo agua € recomendado no
combate a incéndio de liquidos e gases, que ocorre na
superficie, cuja queima ndo deixa residuos, tais como
gasolina, alcool e GLP.

0 uso de extintores contendo dgua ou espuma €
recomendado no combate a incéndio de materiais sdlidos,
que ocorre em superficie e em profundidade, cuja queima
deixa residuos, tais como madeira, papel, tecidos e
borracha.

extintores contendo gas carbdnico ou pé quimico podem ser
usados no combate a incéndio que envolva materiais
condutores que estejam potencialmente conduzindo corrente
elétrica; neste caso, 0 agente extintor ndo pode ser um
condutor para n&o eletrocutar o operador.

extintores com agentes especiais que extinguem o fogo por
abafamento, como os de cloreto de sddio, sdo necessarios
no combate a incéndio que envolva metais pirofdricos, como,
por exemplo, potassio, aluminio, zinco ou titanio.

extintores contendo espuma podem ser usados no combate
a incéndio que envolva materiais condutores que nao
estejam conduzindo corrente elétrica.

20. Assinale a alternativa que contém uma afirmagéo INCORRETA
no que diz respeito aos grupos geradores estacionarios
eletromecanicos de energia de emergéncia.

(A)

(B)

Os requisitos principais de um grupo gerador sdo: partida
segura, transferéncia de carga o mais rapido possivel e
baixo custo de manutengéo.

O tamanho do grupo gerador € determinado com base nos
seguintes fatores: somatéria das cargas essenciais € nao
essenciais instaladas, fator de simultaneidade das cargas
instaladas, fator de poténcia da carga, cargas especiais (por
exemplo grande necessidade de energia por curto espago
de tempo, ou necessidade de tens@o e freqiiéncia bastante
estaveis), tensdo e frequéncia iguais as da concessiondria
local, caracteristicas especiais (altitude, temperatura e
umidade do ar).



(C) Ao comparar diversos tipos de geradores, deve-se
especificar a poténcia continua e a poténcia maxima que o
gerador devera suportar.

(D) A bateria de partida é o elemento mais fraco do grupo
gerador, e por isso devera ser verificada a cada duas
semanas quanto a sua condicdo de carga e ao nivel de
acido.

(E) O motor deve ser operado, no minimo anualmente, sob a
aplicacdo de carga, se possivel acima de 50% da carga
nominal, até atingir a temperatura operacional.

21. Com relag@o ao contexto da manutengdo de equipamentos e
sistemas, pode-se afirmar INCORRETAMENTE que

(A) o reparo por necessidade é suficiente, se as falhas podem
ser corrigidas em um tempo relativamente curto sem
consideravel tempo de inatividade. Uma condicdo prévia é
que acontecam mais danos devido ao atraso na detecgéo de
falhas. Os custos de manutencdo sdo baixos. Para a
eliminacdo rapida de falhas, um estoque relativamente
pequeno de pegas de reposicdo deve ser armazenado.

(B) a manutencdo preventiva planejada é usada para
equipamentos e sistemas de complexidade média, cuja
avaria levaria & suspensdo da produgdo por um longo
tempo, com prejuizos materiais elevados, componentes
destruidos e possivelmente com riscos de acidentes.

(C) para melhorar a eficiéncia do sistema de manutengdo
preventiva planejada, € aconselhavel que se realize uma
manutencéo ciclica das partes ou componentes principais. A
adequagdo do ciclo de manutencgéo deve ser assegurada por
uma anélise sistematica de falhas.

(D) a manutengdo preventiva com base no exame da condi¢cdo
técnica é aconselhdvel principalmente para maquinas
complexas e em casos onde o exame de diagndstico e a
avaliagdo inequivoca dos dados medidos podem ser
realizados. As condi¢des para o ciclo de manutencdo da
capacidade nominal devem ser criadas, € o desempenho
dos equipamentos principais deve ser registrado.

(E) a manutengdo preventiva planejada e a manutengdo
preventiva com base no exame das condi¢des técnicas , em
certos casos, podem ser aplicadas em conjunto. A esséncia
deste sistema é que reparos em intervalos mais curtos do
que os resultantes da manutencéo preventiva planejada s&o
realizados, dependendo do resultado do exame de
diagndstico.

22. Os veiculos devem se movimentar com um minimo de

resisténcia & rodagem, sendo necessario ndo s6 que cada roda
gire livremente no seu eixo, mas também que a superficie de
contato no solo seja isenta de esforgos laterais que deformam
o pneu. Os esforgos laterais resultam de erros na posi¢éo
geométrica das rodas em relagdo ao solo e ao sentido de
movimento. Esta posicdo é acertada através de &ngulos
medidos com relagdo a vertical ou ao eixo longitudinal do
veiculo, os quais constituem a geometria da diregéo.

A sequéncia correta para regulagem dessa geometria é
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(A) 1.angulo de inclinagéo (queda da roda)
2.angulo de rotagdo e &ngulo de inclinagéo do eixo
3.angulo de convergéncia da roda
4. angulo de estercamento

. &ngulo de rotacdo e &ngulo de inclinagéo do eixo
. angulo de inclinagdo (queda da roda)

. angulo de convergéncia da roda

. angulo de estercamento

. angulo de inclinagao (queda da roda)

. &ngulo de rotagéo e angulo de inclinagio do eixo
. &ngulo de estercamento

. &ngulo de convergéncia da roda

—_

(B)

(©

(D) 1.éangulo de estercamento
. angulo de rotacéo e angulo de inclinagdo do eixo
. angulo de convergéncia da roda

. angulo de inclinagdo (queda da roda)

. &ngulo de convergéncia da roda

. angulo de inclinagdo (queda da roda)

. angulo de rotacéo e &ngulo de inclinagdo do eixo
4. angulo de estercamento

(E)

WD = PO RPOOND—=2 OO

23. O exame visual das bandas de rodagem dos pneus de veiculos
possibilita avaliar a importdncia das irregularidades de
desgaste da superficie de contato. Em relagdo ao desgaste
iregular das bandas de rodagem dos pneus, é INCORRETO
afirmar que

(A) o volume excessivo na calibragem do pneu causa o
desgaste acentuado no centro da banda de rodagem do
pneu.

(B) o volume insuficiente na calibragem do pneu causa o
desgaste acentuado de ambos os lados da banda de
rodagem do pneu.

(C) o angulo incorreto de inclinagdo da roda causa o desgaste
acentuado de apenas um lado da banda de rodagem do
pneu.

(D) a sobrecarga a que o veiculo ¢ frequentemente submetido
causa o desgaste acentuado no centro da banda de
rodagem do pneu.

(E) a condugéo brusca do veiculo causa o desgaste dos relevos
do pneu em forma de dentes de serra.

24. Assinale a alternativa INCORRETA no que diz respeito a
reparabilidade veicular.

(A) Na definicdo de precos pelas seguradoras, os quais seréo
aplicados aos diversos modelos de veiculos, na fase de
desenvolvimento de um modelo veicular, 0 desempenho do
veiculo sujeito a colisdes em baixas velocidades € avaliado
para que se possa averiguar seu custo de reparo.

(B) A definicdo dos valores do seguro veicular baseia-se em
muitas caracteristicas, tais como custo médio de reparo do
veiculo, capacidade que o veiculo tem de ser danificado, e
quao bem os ocupantes sdo protegidos durante uma coliséo
veicular.

(C) Um modelo veicular pode ser classificado em relagao ao seu
custo de reparo, avaliando-se, por exemplo, a capacidade
que o veiculo tem de ser danificado e a facilidade do seu
reparo em termos de tempo e custo.



(D) Ha dificuldade para se obter uma estrutura veicular que

(E)

apresente baixo custo de reparo, mas que atenda também
aos requisitos de protecdo aos pedestres, limites para o
disparo do sistema de airbags e bom desempenho do
veiculo suijeito a colisdes em altas velocidades.

No desenvolvimento de um novo modelo veicular, o
desempenho do veiculo sujeito a colisbes em altas
velocidades é avaliado para averiguar seu custo de reparo,
com foco nos componentes de maior custo. Essa avaliagéo
pode ser utilizada na definicdo de precos pelas seguradoras,
0S quais serdo aplicados aos diversos modelos de veiculos.

25. Considere as seguintes afirmagdes a respeito da andlise de

[processos.

O Regulamento Técnico é um documento aprovado por
orgdos governamentais no qual se estabelecem as
caracteristicas de um produto ou dos processos € métodos
de producdo a eles relacionados, com inclusdo das
disposicdes administrativas aplicaveis e cuja observéncia é
obrigatéria.

ABNT NBR, sigla de Norma Brasileira aprovada pela ABNT,
fundamentada no consenso da sociedade, tem caréter
obrigatério, e torna-se voluntaria quando essa condicdo é
estabelecida pelo poder publico.

NR, sigla de Norma Regulamentadora estabelecida pelo
Ministério do Trabalho e Emprego, tem carater obrigatério.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas II.
(B) Apenas|elll.
(C) Apenas|.
(D) Apenaslielll.
(E) I, el

26. O valor de um equipamento usado pode ser determinado

subtraindo-se do valor do equipamento recém-fabricado a
depreciacdo acumulada. A depreciacdo acumulada Da de um
equipamento, até o momento em que o equipamento
apresenta determinada vida aparente, Vz , pode ser avaliada
através da expressao

vV 2N-V -1D
D, = “”( @ ) P sendo

2

_ Z(Vn - VR)
7 N(N-1)

onde,
Da= depreciacdo acumulada do equipamento

Vap = vida aparente do equipamento, em anos

N = vida dtil do equipamento, em anos
Dy, = fator ou parcela de depreciagé@o anual do equipamento

Vi = preco de aquisicdo atual do equipamento novo
Vi = valor residual (assumido neste caso como 10% de Vi)
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Considerando-se que o valor de um equipamento recém-
fabricado ¢ R$ 100.000,00 (cem mil reais) e que seu tempo de
vida (til é de 10 anos, o valor desse equipamento apds 5 anos de
uso, mas com uma aparéncia de vida de 2 anos de uso, sera de

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

R$ 38.000,00.
R$ 62.000,00.
R$ 24.000,00.
R$ 81.000,00.
R$ 20.000,00.

27. No &mbito da Engenharia, laudo é

(A)

(B)

(©
(D)
(E)

a constatacdo de um fato, mediante exame e descricéo
detalhada dos elementos constituintes, sem averiguacao das
causas que 0 motivaram.

a tomada de decisdo ou posicdo entre alternativas
controversas, sem maior averiguacdo dos elementos
constituintes.

a determinacéo subjetiva do valor qualitativo ou quantitativo
de um bem ou de um direito.

a apuragdo das causas que motivaram determinado evento,
sem expor as conclusoes.

a peca na qual o perito relata o que observou e apresenta as
suas conclusées ou avalia o valor de coisas ou direitos.

28. Existem principios fundamentais e medidas de protegdo para
prevenir acidentes e doencas do trabalho nas fases de projeto
e de utilizacdo de maquinas e equipamentos. Dentre essas
medidas, € INCORRETO incluir

(A)
(B)
()
(D)

(E)

as medidas de protecéo coletiva.

as medidas administrativas ou de organizagéo do trabalho.
as medidas de protecao individual.

0 uso temporario de dreas de circulagdo em operagdes de
carga/descarga de materiais.

a aquisicdo de equipamentos cuja concepcdo atenda ao
principio de falha segura.

29. A alternativa que apresenta a associagdo INCORRETA entre o
sintoma do defeito no veiculo e sua respectiva localizagéo.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Veiculo puxando para os lados quando o freio é acionado

Sistema de direcao

Motor de arranque sem poténcia para girar a arvore de

manivelas  Bateria

Dire¢do imprecisa, freios perdem eficiéncia, veiculo “pula”
Amortecedores

Diregé@o imprecisa, desgaste irregular nos pneus dianteiros
Rodas desalinhadas

Aceleracéo fraca, com falhas, ruido na parte superior do

motor  Valvulas

30. Dentre as possibilidades de indicagdo de causas de
superaquecimento de um motor de um veiculo, ¢ INCORRETO
citar

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

a obstrugéo parcial do radiador.

os freios ineficientes.

os problemas no sistema de lubrificagdo.
a ignicdo desregulada.

o termostato fechado.



LEGISLACAO

31. Considere as defini¢des listadas abaixo.

Pessoas juridicas de Direito Privado que, por lei, sdo
autorizadas a prestar servicos ou realizar atividades de
interesse coletivo ou publico, mas ndo exclusivos do Estado,
de que s&o exemplos SESI, SESC e SENAI.

Pessoas juridicas de Direito Publico que integram a
estrutura constitucional do Estado e tém poderes politicos e
administrativos, integrando esta categoria, por exemplo, o
Distrito Federal.

Pessoas juridicas de Direito Privado que podem assumir a
forma de economia mista, por exemplo, com a finalidade de
exercer atividade econdmica de relevante interesse coletivo;
sua criagdo deve ser autorizada por lei especifica, e ao
Poder executivo cabem as providéncias complementares
para sua instituicao.

Pessoas juridicas de Direito Publico, de natureza
meramente administrativa, criadas por lei especifica, para a
realizagéo de atividades, obras ou servicos descentralizados
da entidade estatal que as criou.

Essas definicbes correspondem, de | a IV, respectivamente, a

(A) entidades empresariais, entidades estatais, entidades
paraestatais e entidades autarquicas.

(B) entidades paraestatais, entidades estatais, entidades
empresariais e entidades autarquicas.

(C) entidades paraestatais, entidades
entidades empresariais e entidades estatais.
(D) entidades autdrquicas, entidades estatais, entidades
empresariais e entidades paraestatais.

(E) entidades empresariais, entidades
entidades autarquicas e entidades estatais.

autarquicas,

paraestatais,

32. Assinale a alternativa INCORRETA no que diz respeito aos
atos administrativos.

(A)

(B)

©

(D)

(E)

Atos administrativos discricionarios s@o aqueles em que a
Administragdo possui margem consideravel de liberdade na
escolha de seu conteudo, destinatario, conveniéncia,
oportunidade e modo de realizagao.

Atos administrativos vinculados s&o aqueles para os quais a
lei estabelece os requisitos e as condicdes para sua
realizagdo, restringindo quase que completamente a
liberdade da Administragdo Publica na sua execugéo.

Denomina-se permissdo o ato administrativo vinculado e
definitivo pelo qual o poder publico, cumpridas as exigéncias
legais, faculta ao interessado o desempenho de atividade ou
a realizac8o de determinados atos.

Ato revogéavel é aquele que somente a Administragdo, a
partir dos critérios da conveniéncia, oportunidade ou justica,
pode invalidar, caso em que se devem respeitar, de regra,
os efeitos produzidos até entéo.

Deve-se diferenciar o0 ato punitivo proveniente da
administragdo Publica (que pode ser externo ou interno,
conforme se destine ao administrado ou a servidor publico),
fundado sobre um ilicito administrativo, do ato punitivo do
Estado, que tem por pressuposto o cometimento de um
ilicito criminal.

Prova Tipo 01

33. Considere as afirmages abaixo.

No tocante ao controle judicial da Administragdo Publica,
ndo € possivel excluir da apreciacdo do Poder judicidrio
qualquer lesdo ou ameaga a direito.

O controle legislativo da Administracdo Publica pode ser
exercido pelo Congresso Nacional, Assembleias Legislativas
e Camara de Vereadores, assim como pelas comissdes
parlamentares, e destina-se ndo aos interesses individuais
eventualmente em questdo, mas aos da comunidade em
geral.

A Constituicdo Federal consagrou a responsabilidade civil
objetiva da Administracdo, em que, na reparagdo do dano,
ndo se leva em conta a verificacdo da culpa na atuacdo
lesiva dos agentes publicos e seus delegados.

O controle que a prépria Administracdo realiza em relagéo a
sua atividade é, de forma geral, uma andlise da legalidade e
do mérito dos atos administrativos; um dos desdobramentos
desse controle é a possibilidade de a Administracdo anular
ou revogar tais atos.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas|, lllelV.
(B) LI lelv.

(C) ApenaslielV.
(D) Apenasli, lllelV.
(E) Apenaslielll

34. Um determinado individuo, detentor apenas de um cargo de
confianga no governo municipal, recebe de um particular uma
estadia gratuita em hotel de luxo para que, no exercicio de
suas atribuicdes, facilite a liberagdo de um alvara para a
edificacdo de um prédio, o0 que acaba efetivamente ocorrendo.

Assinale a alternativa CORRETA com relagdo a tal situagéo e
a matéria de improbidade administrativa.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

O ato em questdo néo configura improbidade administrativa
por ndo se ter verificado qualquer lesdo economicamente
aferivel ao erdrio municipal.

Embora o ato configure, em tese, improbidade
administrativa, as penas da Lei n® 8.429/92 (Lei de
Improbidade Administrativa) ndo atingem o detentor do
cargo em confianga por que este ndo se enquadra no
conceito de agente publico, nos termos da legislagio
mencionada, em virtude da transitoriedade de seu cargo.

Cumpre a pessoa juridica interessada, uma vez apurada a
pratica do ato em questdo, dar ciéncia deste ao Ministério
Publico, para que, na condicdo de Unico legitimado ativo,
promova a a¢do de improbidade administrativa.

Proposta a acdo de improbidade, ndo serd vidvel a
realizacdo, no seu curso, de transacdo, acordo ou
conciliagdo entre as partes, ainda que ausente qualquer
dano ao erdrio, em razdo da expressa vedacdo legal nesse
sentido.

Uma vez condenado por improbidade administrativa, figuram
entre as cominagdes aplicaveis ao agente publico a perda da
funcéo publica e dos direitos politicos.



35. Considere as afirmac6es abaixo.

O Ministério Publico € instituicdo permanente, essencial a
fungéo jurisdicional do Estado, incumbindo-lhe a defesa da
ordem juridica, do regime democratico e dos interesses
sociais e individuais disponiveis.

Ao membro do Ministério Publico é vedado o exercicio de
qualquer outra funcéo publica, salvo uma de magistério.

Ao membro do Ministério Publico é garantida a
inamovibilidade para que se lhe preserve a independéncia
funcional, tratando-se de prerrogativa afastavel apenas por
deciséo judicial definitiva.

O Procurador-Geral de Justica é o chefe do Ministério
Publico e serd nomeado pelo Governador do Estado, para
um mandato de 2 anos, permitida uma recondugéo por igual
periodo, dentre os candidatos eleitos por voto secreto pelos
membros da instituicdo e indicados em lista triplice, devendo
ser respeitada, na escolha pelo Governador, a ordem
decrescente de votagéo.

Constituem Orgéos de Administragdo do Ministério Pdblico,
dentre outros elencados na legislacdo, o Colégio de
Procuradores de Justica, a Corregedoria-Geral do Ministério
Publico as Promotorias de Justica.

Quais estdo corretas?

(A) Apenasl|,llelV.
(B) Apenasl, Ill, e IV.
(C) ApenaslieV.
(D) ApenasliieV.
(E) Apenas|, Il elll

36. Assinale a alternativa que NAO corresponde a uma das
atuagdes funcionais legais de um Promotor de Justica.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Impetrar habeas corpus e mandado de seguranca e requerer
correicdo parcial, inclusive perante os Tribunais locais
competentes.

Oficiar perante a Justica Eleitoral de primeira instancia, com
as atribuicbes do Ministério Publico Eleitoral previstas na Lei
Orgénica do Ministério Publico da Unido que forem
pertinentes, além de outras estabelecidas na legislagéo
eleitoral e partidarias.

Manifestar-se, como fiscal da lei, nos processos em que sua
presenca seja obrigatdria.

Instaurar e presidir sindicancias relativas aos servidores sob
sua chefia imediata, quando tomar conhecimento de que
tenham cometido alguma falta funcional.

Promover o inquérito civil e a agéo civil publica, na forma da
lei, podendo, para instrucdo daquele, expedir notificacdes
para colher depoimento ou esclarecimentos e, em caso de
ndo-comparecimento injustificado, requisitar  condugédo
coercitiva, inclusive pela Policia Civil ou Militar, ressalvadas
as prerrogativas previstas em lei.
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37. Considere as seguintes definicbes, constantes do Estatuto e
Regime Juridico dos Servidores Publicos Civis do Estado do
Rio Grande do Sul (Lei Complementar Estadual n® 10.098/94).

Forma de investidura do servidor estdvel em cargo de
atribuices e responsabilidades mais compativeis com sua
vocacdo ou com as limitagbes que tenha sofrido em sua
capacidade fisica ou mental, podendo ser processada a
pedido ou "ex-officio".

Retorno a atividade do servidor aposentado por invalidez,
quando verificada, por junta médica oficial, a insubsisténcia
dos motivos determinantes da aposentadoria.

Retorno do servidor estdvel ao seu cargo anterior em
decorréncia, por exemplo, da reintegracdo do servidor que
era titular do cargo ora ocupado.

Retorno a atividade do servidor em disponibilidade, a dar-se,
obrigatoriamente, em cargo de atribuicbes e vencimento
compativeis com o anteriormente ocupado.

Essas definicdes correspondem, de | a IV, as seguintes
formas de provimento de cargo publico, respectivamente,

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

readaptacao, reconducéo, reversao e aproveitamento.
readaptacdo, reversao, recondugdo e aproveitamento.
aproveitamento, readaptacéo, recondugéo e reversao.
reconducdo, reversdo, readaptacdo e aproveitamento.
aproveitamento, reversdo, reconducdo e readaptagéo.

38. Assinale a alternativa correta no que diz respeito aos direitos e
deveres individuais e coletivos, segundo o tratamento que Ihes
da a Constituicdo Federal.

(A)
(B)

(©)

(D)

(E)

E livre a manifestagdo do pensamento, sendo vedado o
anonimato.

Séo direitos sociais a propriedade, a educacéo, a saude, a
alimentacdo, o trabalho, a moradia, o lazer, a seguran¢a, a
previdéncia social, a protecdo & maternidade e a infancia, a
assisténcia aos desamparados, na forma desta Constituicéo.
Sao invioldveis a intimidade, a propriedade privada, a honra
e a imagem das pessoas, assegurado o direito a
indenizacdo pelo dano material ou moral decorrente de sua
violacao.

Todos tém direito a receber dos orgdos publicos
informagdes de seu interesse particular, ou de interesse
coletivo ou geral, que serdo prestadas no prazo da lei, sob
pena de responsabilidade. Esse direito, por ser
personalissimo, ndo admite hipéteses restritivas.

E livre a expressdo da atividade intelectual, artistica,
cientifica e de comunicagdo, admitida a censura prévia nos
termos de Lei Complementar.

39. NAO constitui 6rgéo do Poder Judiciario brasileiro

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

o Conselho Nacional de Justica.
o Superior Tribunal de Justica.
a Procuradoria-Geral de Justica.
os Tribunais e Juizes Militares.

os Tribunais e Juizes Eleitorais.



40. Considere as seguintes afirmagbes sobre a organizagdo do

Estado e dos Poderes.

O Senado Federal compde-se de representantes dos
Estados e do Distrito Federal, eleitos segundo o principio
majoritario.

E vedado & Unido, aos Estados, ao Distrito Federal e aos
Municipios estabelecer cultos religiosos ou igrejas,
subvenciona-los, embaragar-lhes o funcionamento ou
manter com eles ou seus representantes relacbes de
dependéncia ou alianga, ressalvada, na forma da lei, a
colaboragdo de interesse publico.

A Céamara dos Deputados compde-se de representantes do
povo, eleitos, pelo sistema proporcional, em cada Estado,
em cada Territorio e no Distrito Federal.

Sdo estaveis, apds trés anos de efetivo exercicio, 0s
servidores nomeados para cargo de provimento efetivo em
virtude de concurso publico, e somente perderdo o cargo em
virtude da sentenca judicial transitada em julgado, mediante
processo administrativo em que |he seja assegurada ampla
defesa ou mediante procedimento de avaliagéo periddica de
desempenho, na forma de lei complementar, assegurada
ampla defesa.

O servidor publico da administragdo direta, autarquica e
fundacional, se investido no mandato de Prefeito, sera
afastado do cargo, emprego ou funcéo, sendo-lhe facultado
optar pela sua remuneracéo; por outro lado, se investido no
mandato de Vereador, havendo compatibilidade de horarios,
percebera as vantagens de seu cargo, emprego ou fungéo,
sem prejuizo da remuneragéo do cargo eletivo.

Quais estdo corretas?

(A) Apenaslelll.
(B) Apenasl,llelV.
(C) ApenaslileV.
(D) Apenas|, IVeV.
(E) LILNLIVeV.

INFORMATICA

41. Considere as seguintes afirmacdes sobre hardware e software

e sua interagdo.

O software pode ser atualizado via Internet através de
download.

O hardware pode ser atualizado via Internet através de
download.

Drivers s@o pequenos programas que fazem a comunicagao
entre o Sistema Operacional e o hardware do
microcomputador.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas Il
(B) Apenas|elll.
(C) Apenas|.
(D) Apenas Il
(E) I, 1elll.

42. Assinale a alternativa correta quanto ao uso do Windows

Explorer (Windows XP e Windows Seven).

(A) No Windows XP, para atribuir uma Letra da Unidade a uma

pasta ou computador da rede, basta abrir o Windows
Explorer e escolher as opgdes Ferramenta, Opgdes de pasta
e Mapear unidade de rede na Barra de Menus.
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(B)

(€

(D)

(E)

No Windows XP, o Windows Explorer ndo permite nomear
arquivos que contenham quaisquer dos caracteres\/: * ? "
<> | na sua denominagéo.

No Windows XP, para MOVER arquivos ou pastas
arrastando-os, abra o Windows Explorer, localize o0s
arquivos ou as pastas desejados, certifique-se de que o seu
local de destino esta visivel, selecione-0s e arraste-0s com o
Mouse e a tecla CTRL pressionados até o local de destino.
No Windows XP, para COPIAR arquivos e/ou pastas
arrastando-os, abra o Windows Explorer, localize o0s
arquivos e/ou as pastas desejados, certifique-se de que o
seu local de destino esta visivel, selecione-0s e arraste-0s
com 0 Mouse e a tecla SHIFT pressionados até o local de
destino.

No Windows Seven, é necessario ser Administrador Local do
microcomputador para utilizar o Windows Explorer.

43. No Microsoft Office Word 2007, NAO se pode,

(A)

(B)

(©)
(D)

(E)

comparar duas versdes de um documento, viabilizando
detectar possiveis alteragdes realizadas, mostrando textos
excluidos, inseridos ou movidos, em uma terceira versdo do
documento.

inspecionar o documento para verificar se existem
metadados ocultos ou informagdes pessoais no documento.

editar documentos em formato .pdf.

evitar ou remediar a perda de trabalhos caso o programa
deixar de responder adequadamente através do recurso de
Autorrecuperacao.

garantir a autenticidade, a integridade e a origem do
documento, acrescentando assinatura digital ao documento.

44. Com relagdo as referéncias absolutas, relativas e mistas de
células em férmulas nas planilhas do Microsoft Excel 2007, é
correto afirmar que

(A)
(B)
(©)

(D)
(E)

B1 = A$1 é exemplo de uma férmula com Referéncia
Relativa.

B1 = A$1$ é exemplo de uma férmula com Referéncia
Absoluta.

B1 = $A%$1 é exemplo de uma férmula com Referéncia
Absoluta.

B1 = A1 é exemplo de uma férmula com Referéncia Mista.
B1 = A1$ é exemplo de uma férmula com Referéncia Mista.

45. O Microsoft Excel 2007 exibe o erro #DIV/0! em uma ou mais
células de uma planilha. Com relagdo as possiveis causas, é
correto afirmar que

a célula contém uma férmula que realiza uma divisdo
explicita por zero (0). Por exemplo, =5/0.

foi executada uma macro que usa uma funcdo ou uma
férmula que retorna o erro #DIV/0!.

a célula usa uma referéncia a outra célula que contém uma
férmula que realiza uma divis@o explicita por zero (0).

Quais estdo corretas?

(A) Apenas|.
(B) Apenas II.
(C) Apenaslelll.
(D) I, 1lelll.

(E) Apenas lIl.



46. Assinale a alternativa que NAO corresponde ao correto uso
dos recursos de pesquisa na Internet do Google.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

O Google ignora palavras e caracteres comuns como
‘onde”, ‘0", “a”, “‘como” e outros digitos e letras que afetam o
desempenho da pesquisa sem melhorar os resultados. Se
uma palavra comum for essencial para obter os resultados
desejados, coloque o sinal " antes dessa palavra. Por
exemplo: [ queijo *goiabada .

Para usar a fungdo de calculadora integrada do Google,
basta inserir o calculo que vocé gostaria que fosse feito na
caixa de pesquisa. Por exemplo: [ (5*9)+3=].

Vocé pode usar o Google para converter diferentes unidades
de medida de altura, peso e massa, entre outras. Basta
inserir a conversdo desejada na caixa de pesquisa que o
Google fard o resto. Por exemplo: [ 10,5 ¢cm em pol ].

Para usar o nosso conversor de moeda, basta inserir a
conversdo que vocé gostaria de fazer na caixa de pesquisa
do Google e sera fornecida a resposta diretamente na
pagina de resultados. Por exemplo: [ 250 libras em reais .

O software de correcdo ortografica do Google verifica
automaticamente se a sua consulta usa a ortografia mais
comum de uma determinada palavra. Se o programa
considerar que vocé provavelmente teria melhores
resultados com uma ortografia alternativa, fara a pergunta
"Vocé quis dizer: (ortografia mais comum)?”. Clique na
ortografia sugerida para iniciar uma pesquisa do Google
para esse termo.

47. Considere as seguintes afirmacdes a respeito do dispositivo de
protecdo do ambiente de rede, Firewall.

Firewall & um software ou hardware que verifica informagdes
vindas da Internet ou de uma rede e, em seguida, bloqueia
ou permite a passagem destas informagdes para o seu
computador, dependendo de como esteja configurado.

Virus de e-mail vém anexados a mensagens de correio
eletronico. Um Firewall pode determinar o conteddo do e-
mail e protegé-lo contra esses tipos de virus. Vocé deve usar
um Firewall para varrer e apagar anexos suspeitos de e-mail
antes de abri-lo. Mesmo tendo um Firewall ativo, ndo se
deve abrir um anexo de e-mail de fonte ndo conhecida e
segura.

Um Firewall pode ajudar a impedir que hackers ou softwares
mal-intencionados (como Worms) obtenham acesso a um
computador através de uma rede ou da Internet. Pode,
também, ajudar a impedir um computador de enviar software
mal-intencionado para outros computadores.

Quais estao corretas?

(A) Apenas Il
(B) Apenas|elll.
(C) L eli.

(D) Apenas|.
(E) Apenas II.
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48. O servico de Webmail esté disponivel

(A)

(B)
(€
(D)
(E)

unicamente através de um Software cliente de e-mail, como
0 Mozilla Thunderbird, para microcomputadores conectados
a Internet.

em microcomputadores com acesso a Internet e Navegador
de Internet instalado.

unicamente em microcomputadores com 0s servidores
SMTP e POP3 configurados.

unicamente em microcomputadores com o servidor SMTP
configurado.

unicamente em microcomputadores com o servidor de POP3
configurado.

49. As ferramentas CAD (Computer Aided Design) representam
significativo ganho de produtividade para diversas dreas de
atuagdo. Com relagdo ao programa AutoCAD 2008, na
manipulagao de layers, assinale a opgao INCORRETA.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Para desligar um layer, abra a lista de layers e aperte na
pequena lampada do /ayer a ser desligado. Todos os objetos
na camada sumirdo, mas ainda poderao ser rastreados.

Para travar um layer, abra a lista de layers e aperte no
pequeno cadeado a ser travado. Embora visivel nenhum
objeto podera ser modificado.

Para congelar um layer, abra a lista de layers e aperte no
pequeno sol ao lado da camada a ser congelada. Os objetos
desaparecerdo da tela e ndo poderao ser mais rastreados.
Para impedir a impresséo de um layer, abra a lista de layers
e aperte na pequena impressora/ploter ao lado do layer
desejado.

Para excluir um Jayer com objetos, renomear ou modificar
suas propriedades, abra a janela Layer Properties Manager
e modifique, pela caixa de didlogo, as propriedades
desejadas ou exclua a layer através do comando Delete
Layer (CTRL+D).

50. Considere as seguintes afirmages a respeito da utilizagdo do
AutoCAD 2008.

O comando offset permite a criacdo de copias paralelas a
entidades previamente selecionadas, determinando também
a distancia entre as mesmas. A entidade gerada com o
comando offset mantém as mesmas caracteristicas da
entidade selecionada, isto é, tipo de linha, cor, espessura,
etc.

Ao se acionar o comando fillet, especificar, para ele, o raio
zero (0.0) e, em seguida, clicar em duas linhas geradas pelo
comando line, essas linhas serdo convertidas em polyline,
passando a constituir uma Unica entidade geométrica.

A sequéncia insert/block permite inserir blocos de desenho
independentemente de eles terem sido criados no arquivo no
qual se esta trabalhando.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas|.
(B) Apenaslelll.
(C) I el

(D) Apenas II.
(E) Apenas lll.
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LINGUA PORTUGUESA

Instrugéo: As questdes 51 a 60 estdo relacionadas ao texto abaixo.

Parece que Darwin hoje incomoda tanto quanto Galileu em sua época. Alguns pretendem dar ao "Criacionismo" status de ciéncia, colocando-o
como teoria alternativa ao "Darwinismo”. Nada mais pobre do ponto de vista espiritual e intelectual do que confundir ciéncia com religido: a fé € de foro
intimo, e de cada um; a ciéncia busca o entendimento da natureza, e ndo hd nesse ato qualquer atitude de crenga em dogmas religiosos. Assim, Darwin
¢ vitima do obscurantismo, pois suas ideias tendem a ser negadas pelo pblico leigo, como se pertencessem a um lado diabélico da humanidade.

H4, no entanto, uma outra vitima do obscurantismo: Albert Einstein. Lido por poucos, virou lenda, e a ele se atribuem ideias estapafirdias. A mais

engracada é a da relatividade: “Tudo é relativo', dizem os leitores descuidados, e um interminavel rolo de enganos vai subscrever-se gldria
de Einstein. O que ele procurava quando enunciou sua "Teoria da Relatividade Especial' era salvar o principio de Galileu, aplicado leis do
eletromagnetismo.

Galileu, que passou um bocado nas maos de obscurantistas, enunciou o Principio da Relatividade, que diz: "As leis fisicas séo as

mesmas para qualquer referencial inercial'. Ou seja, o chamado principio da relatividade trata da invariancia de leis, mesmo que os referenciais
produzam medicGes diferentes para certas grandezas fisicas.

Ao unificar os resultados de Michelson e Morley sobre o fato de que a luz ndo necessita suporte material para se propagar com as equacdes de
Lorentz para célculo de velocidades relativas e com o fato de a velocidade da luz independer do referencial, Einstein concluiu que as leis do
eletromagnetismo também séo as mesmas para todos os referenciais inerciais.

Sabe-se que, como todo ser humano, Einstein, ao longo de sua carreira, errou certas coisas. Seu erro maior,
Teoria da Relatividade para seu trabalho, e ndo té-lo mudado para Teoria da Invariabilidade.

, foi ter mantido o nome de

Adaptado de: PIQUEIRA, José Roberto Castilho. Relatividade ndo muito relativa. Disponivel em: <
http://psiquecienciaevida.uol.com.br/ESCV/edicoes/0/Artigo154818-1.asp>. Acesso em: 5 mar. 2011

51. Assinale a alternativa que, de acordo com a norma culta, Quais estéo corretas, de acordo com o texto?
preenche corretamente as lacunas das linhas 06, 07, 09 e
15 (A) Apenas Il
' (B) Apenasllelll
(A) a - pelas —mau —alémisso (C) Apenas|.
(D) Apenas II.
(B) a — pelas -mal - portanto (E) 1,1ell.
(€) a-as -mau -portanto 53. Considere as seguintes afirmagbes sobre concordancia
(D) a-as —mal - contudo entre segmentos do texto.
(E) a-4as  -mau —contudo I. A substituicio de Alguns (I. 01) por O publico leigo
exigiria alteracdo em duas outras alteragdes no periodo.
Il. A substituicdo de ideias (1. 04) por um idedrio acarretaria
52. Considere as afirmagdes abaixo. alteracdo em duas outras palavras na oragéo.
l. Em épocas diferentes, tanto Darwin quanto Galileu lll. A substituicdo de os leitores (1. 06) por o leitor exigiria
rejeitaram a ideia de que a origem do universo seria fruto alteracdo em uma outra palavra na oracao.
da criagao divina. Quais estao corretas?
Il. Galileu foi duramente perseguido pelos obscurantistas A) Llell
Que eram contrarios a ideia de que as leis fisicas podem (B) Apenas ll.
varar. (C) Apenas|.
lll. Em sua Teoria da Relatividade Especial, Einstein aplica a (D) Apenas|I.
outras referéncias, o Principio da Relatividade enunciado (E) Apenaslell.
por Galileu.

Prova Tipo 01 11


http://psiquecienciaevida.uol.com.br/ESCV/edicoes/0/Artigo154818-1.asp

54. Considere as seguintes afirmacgdes sobre a formagdo de
palavras do texto.

. As palavras Criacionismo (I. 01) e obscurantismo (I.
04), formadas com o sufixo -ismo, designam,
respectivamente, doutrina e atitude ideoldgicas.

Il. O sufixo -al, presente nas palavras espiritual (I. 02) e
referencial (. 13), serve para formar adjetivos ou
substantivos a partir de adjetivos.

lil. O prefixo de independer (1. 13) tem 0 mesmo sentido do
prefixo de irreal.

Quais estao corretas?

(A) Apenas lIl.
(B) Apenas|.
(C) Apenaslelil.
(D) Apenas II.
(E) I, 11ell.

55. Considere as seguintes propostas de modificagdo de
segmentos do texto, desconsiderando questdes de emprego
de letra mailscula.

1. Inserir o segmento Nao ha imediatamente antes de Nada
(1. 02).

2. Inserir a preposicdo de imediatamente depois de
concluiu (1. 13).

3. Inserir o segmento o de imediatamente depois de foi (I.
15).
Quais propostas mantém a corre¢do e o sentido do texto?

(A) Apenas 1.
(B) Apenas1e3.
(C) 1,2e3.

(D) Apenas 2.
(E) Apenas 3.

56. Assinale com V (verdadeiro) ou F (falso) as afirmagbes
abaixo, relativas ao uso de sinais de pontuagéao no texto.

() O ponto-e-virgula da linha 03 poderia ser substituido por
ponto final, iniciando-se o periodo seguinte com letra
mailscula, sem prejuizo do significado e da corregao
textuais.

() A virgula colocada depois de lenda (I. 05) poderia ser
substituida por ponto final, iniciando-se a frase seguinte
com E, sem prejuizo do significado e da correcdo da
oragéo.

() O ponto final da linha 10 poderia ser substituido por ponto-
e-virgula, iniciando-se o periodo seguinte com letra
mindscula, sem prejuizo do significado e da corregao da
oragéo.
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() Asvirgulas colocadas antes e depois da sequéncia
como todo ser humano (1. 15) poderiam ser suprimidas
sem prejuizo do significado e da corregdo da oragéo.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses, de
cima para baixo, é

(A) V-V-F -F.
(B) V-F-F -V.
(C) F-F-V -F.
(D) F-V-V-V.
(E) F-V-V -F.

57. Considere as seguintes afirmagbes sobre formas verbais
empregadas no texto.

. A substituico da forma verbal busca (I. 03) por dedica-
se ndo acarretaria qualquer outra mudanca na frase.

IIl. A substituicdo da forma verbal trata (. 10) por diz
respeito implicaria a substituicdo de da por a.

lll. A substituicio da forma verbal necessita (. 12) por
carece implicaria a insercdo da preposicdo de antes de
suporte material (. 12).

Quais estdo corretas?

(A) Apenaslielll.
(B) I, 1lelll.

(C) Apenas|.
(D) Apenas II.
(E) Apenas lll.

58. Considere as seguintes propostas de reescrita para o
periodo das linhas 03-04.

1. Portanto, Darwin é vitima do obscurantismo, porque o
publico leigo tende a negar as ideias dele, como se
fossem proprias de um lado diabdlico da humanidade.

2. Assim sendo, Darwin é vitima do obscurantismo, visto que
ha a tendéncia de que suas ideias sejam negadas pelo
publico leigo, como se pertencessem a um lado diabdlico
da humanidade.

3. Desse modo, como se pertencesse a um lado diabdlico da
humanidade, Darwin tornou-se vitima do obscurantismo,
uma vez que o publico leigo tem a tendéncia de negar
suas ideias.

Quais propostas de reescrita sdo equivalentes, em termos
de sentido, ao referido periodo?

(A) Apenas 3.
(B) Apenas 1.
(C) Apenas 2.
(D) Apenas1e?2.
(E) 1,2e3.
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59. Considere as seguintes propostas de substituicdo de

1.

segmentos do texto.

Substituir o segmento se atribuem (I. 05) por sao
atribuidas.

Substituir o segmento mesmo que (I. 10) por embora.
Substituir a palavra todo (1. 15) por qualquer.

Quais propostas manteriam a correcdo e o sentido do
segmento original?

(A) Apenas 1.
(B) Apenas2e 3.
(C) 1,2e3.

(D) Apenas 2.
(E) Apenas 3.

60. Considere, abaixo, as propostas de reescrita para o discurso

1.

indireto do seguinte segmento, adaptado do texto.

E como se Einstein tivesse dito: “Quero salvar o
principio da relatividade proposto por Galileu, mas
minha  teoria  concentra-se nas leis do
eletromagnetismo”.

E como se Einstein tivesse dito que queria salvar o
principio da relatividade proposto por Galileu, mas que
sua teoria se concentrava nas leis do eletromagnetismo.

E como se Einstein tivesse dito que quis salvar o principio
da relatividade proposto por Galileu, mas que a teoria dele
estava concentrada nas leis do eletromagnetismo.

E como se Einstein tivesse dito querer salvar o principio
da relatividade proposto por Galileu, mas que sua teoria
se concentrou nas leis do eletromagnetismo.

Quais propostas estdo corretas?

(A) 1,2e3.

(B) Apenas 1.
(C) Apenas1e3.
(D) Apenas 2.
(E) Apenasie?2.
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